

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 6 frt. Negyedévre 4 frt. 50 kr. Egy hónapra 1 frt. Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban...

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap. A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE. Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Keddén, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábon petisior 5 krajczár. Nagyból terjedelmű s többi részben megjelölt hirdetésekkel leendő hirdetés... Az államrend s hivatásügyi... Asztalosok... Asztalosok...

Debreczen, febr. 14.

Anglia rohamos sietéssel fegyverkezik. A fegyver- és hadfelszerelési gyárakban a munkaidő meghosszabbított... Anglia rohamos sietéssel fegyverkezik. A fegyver- és hadfelszerelési gyárakban a munkaidő meghosszabbított...

Országgyűlés.

A képviselőház ülése február 13-án. Elnökök: Bánó; jegyzők: Beöthy, Horváth, Orbán. A miniszterek közül jelen vannak: Bedekovics, Trefort, Szenté. Ez ülés majdnem egészen az ellenzék volt...

Amerika társadalmából.

Hogy milyen sajtósági jelenségek fordulnak elő az újvilági lakónak társadalmi életében... Az ülés végén Helly Ignác és Simonyi Ernő interpelláltak a miniszterelnököt...

Egy magyar művésznő diadalai a muzsák közt.

Gardini-Gerster Etela ez idő szerint a moszkvai moszkókat gyönyörködteti, a "Deutsche Zig" szerint "korszakot alkotó sikerrel". Minden szerepében, melyet bemutatott, oly lelkesedést tudott támasztani, a melyhez hasonlót, az ottani lapok szerint Moszkva nem ért még meg soha...

Fővárosi hírek.

Az athletika bajja tegnapi délután tartott meg a redout termében. Kifőtt az érdeklődés az operaház építkezése sápkirakkal halad előre. Az építkezés eddig az előírnyitott 1,934,668 forintból 564,795 forintra csökkent...

Rómából.

A bibornokok f. hó 18-án hetfőn este gyűlnek a conclavára; f. hó 19-én reggel lesznek a szokásos inak és azonnal utána megkezdődnek a conclave előkészületi munkái. Az új pápa a vatikani bazilikában nagy ekleziáról fog proklamáltatni.

IX. Pius és a magyarok.

Az elhunyt pápáról számtalan botanotkat közölnek a lapok. Ezek közül egyet mi is megemlíttünk, mely reánk magyarokra vonatkozik. Az Azt mondják nevezetesen, hogy IX-ik Pius különösen szerette a magyar klerust...

Fővárosi hírek.

Az athletika bajja tegnapi délután tartott meg a redout termében. Kifőtt az érdeklődés az operaház építkezése sápkirakkal halad előre. Az építkezés eddig az előírnyitott 1,934,668 forintból 564,795 forintra csökkent...

Napi hírek.

Köszvény. Az 1878. február 20-án tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlés tárgyai: 1. Miniszteri leirat, mely szerint a lótenyésztés emlőse végett alakult társulattal kötött egyezség jóváhagyatik...

A „Debreczeni Ellenőr” tárczaja.

Alomhoz tartozó egy akkorolható pi- gyak a fűtezőan ajánlatok útján ávetkező évekre ajánlatok folyó pjjáig alulirothoz... "Ez jó tanács öntől Kundermann ur, mondá a szolgálattelvő tiszt, tollas fegyve után nyulva; az ebédelőből legelőbb kiltás nyilik a palotavárra, láthatni a napot, embereket és a távoli hegyeket, hol Eschenburg fekszik..."

A szerencse pillanata.

Irta: Hackländer F. W. ELSŐ KÖTET. I-ső fejezet, mely unalmasan kezdődik. "Ez jó tanács öntől Kundermann ur, mondá a szolgálattelvő tiszt, tollas fegyve után nyulva; az ebédelőből legelőbb kiltás nyilik a palotavárra, láthatni a napot, embereket és a távoli hegyeket, hol Eschenburg fekszik..."

A szerencse pillanata.

Irta: Hackländer F. W. ELSŐ KÖTET. I-ső fejezet, mely unalmasan kezdődik. "Ez jó tanács öntől Kundermann ur, mondá a szolgálattelvő tiszt, tollas fegyve után nyulva; az ebédelőből legelőbb kiltás nyilik a palotavárra, láthatni a napot, embereket és a távoli hegyeket, hol Eschenburg fekszik..."

A szerencse pillanata.

Irta: Hackländer F. W. ELSŐ KÖTET. I-ső fejezet, mely unalmasan kezdődik. "Ez jó tanács öntől Kundermann ur, mondá a szolgálattelvő tiszt, tollas fegyve után nyulva; az ebédelőből legelőbb kiltás nyilik a palotavárra, láthatni a napot, embereket és a távoli hegyeket, hol Eschenburg fekszik..."

A szerencse pillanata.

Irta: Hackländer F. W. ELSŐ KÖTET. I-ső fejezet, mely unalmasan kezdődik. "Ez jó tanács öntől Kundermann ur, mondá a szolgálattelvő tiszt, tollas fegyve után nyulva; az ebédelőből legelőbb kiltás nyilik a palotavárra, láthatni a napot, embereket és a távoli hegyeket, hol Eschenburg fekszik..."

nyilván betörést tervez. — A legközelebbi éjjel a fiatal ember ismét eljött a rendőrké...

Délutáni posta.

— Bécs, február 13. Itteni képviselői körökben a „N. W.“ szerint a leghatározottabban állítják, hogy a király ő felsége pár nappal elöltt sajtókezelt levelet irt a czárnak.

— Páris, február 13. — Egy bankház ma éjjel sürgönyt kapott, mely szerint az angol hajóhad kiérőszakolta a bemenetet a Dardanellákba, az oroszok pedig ugyanekkor bevonultak — Konstantinápolyba. Ugyan e hirt jelentő folyó hó 13-ikáról Konstantinápolyból az „Agence Havas“ is.

Közgazdaság.

Lótenyésztők figyelmébe!

Ezen anyakanczák és növendék állatok az első felvilágosítást alatti legelőjárattal, az időjárás viszonyaitól, az étetésektől, az időjárás viszonyaitól, az étetésektől, az időjárás viszonyaitól, az étetésektől...

A növendék állatok, már gyenge koruktól kezdve szabályozottan gyöngéd, szelídítő bándásodban részesülnek s az istállóban elhelyezkednek, egészen elzárható és a külön-külön legelővel közvetlen egybekötésben levő istállóban nyernekeket és elhelyezést.

A különféle betegségek gyógyítása kivétel nélkül, berendezett állat-kórház elegettel kezelési és ápolási személyzettel bír.

A ragályos betegségekben szenvedő állatok orvoslása gondosan, elkülönített helyiségekben kezelik; valamint az idült állatok részére külön zárt helyekről s kerített udvarokról is van gondoskodva.

A mezőhegyesi ménésintézetben a gyógyászatnak, nemcsak a rendszeres alkalmazott, hanem ezenkívül több rendbeli szorgalmas és sikerrel végzett, — de még alkalmazást nem nyert fiatal állatorvosok is állanak szolgálatra, akik az intézet főállatorvosa által gyakorlatilag oktatottak, részt vesznek az állatkórházi szolgálatban, oktatásnak az orvosi műtétekben, esetleges járványoknál megbízhatnak az állatok ápolásával s havonként kötelesek a súlyosabb betegségek körismételt irásban fejte-

getni; de a mellett kötelezve vannak a paták vasalását is gyakorolni; ellés idején egyes ménesek orvosi felügyeletre kirendeltettek, magyarázatot nyerneke a tenyésztési elvekre, tanulják a különféle idejű állatok minden éjjel-éjártanak étetési szabályait; — ezen fiatal állatorvosok tehát nemcsak a gyógyászatot, hanem magukat a tulajdonképeni állattenyésztési szabályait és tanait is elsajátíthatják.

Ily gyakorolt fiatal állatorvosok minden évben öten-hatan várják a szerencsét, hogy a hazai különböző vidékeink alkalmazást nyerhessenek.

Nem kételkedünk, hogy Debreczen város hatósága is, mibelyt arra alkalom nyílik, rendszeres fizetésre megfog hívni egy ily gyakorolt állatorvost Mezőhegyesről városunkba.

A mezőhegyesi ménésintézet körében a tenyésztés a következő, egymástól igen lényegesen eltérő irányban kezeltetik.

1-ször Irlandi és Normann származású kanczák, Norfolki ménekkel fedeztetnek, oly czéllal, hogy ez által erős és nehezebb de mind e mellett gazdasági munkatételre alkalmas morgékony igós törzsek szülessenek.

2-ször Nehez Nonius kanczák, a kissé nehezes alak kiegyenlítése és nemesebítés czéjjából, angol telivér ménnek által párosítottatnak, a hazai gazdasági viszonyok kívánalmának megfelelő munkatétel bíró fajnak állandósítására.

3-ször Könnyebb Nonius kanczák felrészítésére, szintén telivér angol de kisebb ménnek vételnek igénybe, hazai gazda községünk szekerészeti czéjjának leginkább megfelelő ivadékok előállítására végett.

4-szer Nehezebb telivér angol kanczák, rendszerint angol felivér ménnek által fedeztetnek; de a törzs tovább tenyésztésénél, kivételesen és időközönként a vének felrészítése czéjjából, telivér angol apa lovak is használtatnak. A czél ebben a közép nagyságú kocsis és hátsó lovak előállítására.

5-ször Angol és arab vér vegyületekből származott de még is tulajdonlag angol felivér kanczák, ugyan ily vért s azonban ott ahol kívánatosnak mutatkozik, angol telivér ménnek által fedeztetnek. — Ezen törzsek tenyésztése könnyebb kocsis és hátsó lovak előállítására irányul.

6-szor A Gidrán törzs a keleti nehez származású de csontosabb anyá kanczakkal, legnagyobb részt beltenyésztés, utján tartatik fenn, olykor, olykor egyes nemzedékekben angol telivér ménekkel keresztetett.

A Gidrán törzs közép nagyságú kocsis és hátsó lovakat szolgáltat, melyek a rendszeres gazdasági munkára is igen alkalmasak.

7-szer A könnyű keleti vérből eredő Schagja törzsből már csak néhány darab tartatik mezőhegyesen e törzs állományának nagyobb része átszármaztatott a bábolnai arab ménesbe. Ezen kanczákra több nemzedék át kizárólag arab telivér ménnek tettek alkalmazva.

Előretérten ekként a törzs jellegeinek állandósított átöröklése, jelenleg a beltenyésztés van alkalmazásban, és csak időről időre vételnek igénybe más törzsből bábolnai eredeti arab telivér apalovak, ott hol a vének ekkénti felrészítése indokoltnak mutatkozik. E

törzs különösen szép és könnyű hátsó lovakat szolgáltat.

A Majestatóz Conversánó és más ehöz hasonló lipiczi törzsek 1874-ben mezőhegyesről az Erdélyben lévő fogarasi hegyi fajta állam ménes intézetek adták át.

A mezőhegyesi ménes intézet ez idő szerinti állományának számát következőleg jegyeztük fel.

Table with 2 columns: Tenyésztési törzsmén, and counts. Total: 1324 db.

Előre bocsátván, hogy a törzs ménes osztályának kiegyenlítése érdekében nemcsak a mezőhegyesi hanem a kishéri és bábolnai államnémes intézetek állományából átengedések és a külföldön foganatosított bevásárlások útján is szokatlanul nagy mennyiségű lovakat kell megvásárolni.

Az időközti szaporulatból a mezőhegyesi ménes intézet első sorban saját szükségletét fedezi, ezután az országos ménesintézetek számára minden évben bizonyos számú 3 vagy 4 éves kellelőleg idomított mén csikót szolgáltat ki; a ménes kiegyenlítéséhez nem szükséges ugyan más okból kisorolt állatok nyilvános árverésben elárulni. Egyes tenyész állatok szabad kézből eladása egyedül kivételes esetekben a minisztérium beleegyezése mellett eszközölhető.

Mind ezeket kiküld tésünk első tárgyra a ménes intézet kezelésének megszervezésére vonatkozólag oly ohajtással terjesztjük elő; hogy a városi tekintetes hatóság, mint, mely egy kitűnő jó és nem csak egyes szakértők, de a bécsi világkiállítás díjazó bizottsága által is nagy figyelmre sőt a fejlesztés utján sok hasznos hajtható tenyész ménesek ősidőktől fogva tulajdonosa e jelentésünkben mind azt a mit a mi viszonyaink és körülményeink közt a tekintetes hatóság által a lótenyész bizottságának a ménes ügyét vezető hatósági közegek közbe jöttével, a város ménese ügyének emelésére nézve kihatolónak és alkalmazhatónak ítélt, fokozatosan; egyelőre pedig legalább a korunkat fogva még tenyészítésre nem alkalmas kancza csikóknak, a ménesintézet elköltöztetését; és a város ménese számára a Hortobágyi legeltetésnél alkalmas hajlék elkészítését azonnal elrendelni és alkalmazni a meg ültethető helyre, egy ugy az állat gyógyászat mint a tenyészítés tanában jártas mezőhegyesi gyakorló orvosnak alkalmazását czélul tűzünk; és e jelentést a városi ménest kezelő városi közegeknek és a kapitányi hivatal me-

zei rendőri osztályának, és az állattenyésztési ügyben a tekintetes tanácsa kiegyenlítőjeül szolgáló lótenyész bizottságának a város ménesének kezelése körül alkalmazás mikéntjének együttes kidolgozása, és erről munkálatainak beadása végett egész terjedelmében kiadati méltóztatassék.

(Vége köv.)

Debreczeni színház.

Holnap, pénteken, február 15-kén nem tartatik előadás.

Szombaton bérletfolyamban a datik

A KAPITÁNY KISASSZONY.

Látványos nagy operette 3 felv. Kezdeté 7 órakor.

Szerkesztői üzenetek.

Magusznak, B. Ujváros. A kéziratokat nem használhatjuk. Visszaküldjük. Különböző fogadja üdvözlöletünk. Oglán H-Böszörmény. Ohajtánknak, ha újból szerencsénk lenne. Sz. A. Budapest. Levelét kaptam; a megbízásokban elfogok járnai; semmi különös nem történt. Fogadja üdvözlöletünket.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilttér.

Az első debreczeni árverési intézetben

kedden folyó hó 19-én, következő tárgyak kerülnek árverésre, u. m. gyémánt és arany ékszerek ezüst kanalak, kékcsék és villák, szármalok, gyertyatartók, egy rokokó ezüst kardív, arany és ezüst órák, kiszívott tajtpipák, revolverek, látócsövek, férfi és női ruhák, vászon-felhár, asztal és ágyneműk, beszótt kendők, férfi- és női cipők stb.

Az árverendő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap s hétfőn bárki által megtekinthető.

Felkértenek mindazok, kik tárgyaikat árverésbe végett beadni szándékoznak, hogy azt mindég szerda este tegyék, mert akkor már csőtörökön a tárgyak a hirdetésben megjelenhetnek.

H I R D E T E S E K.

Farsangi jelentés! ROCHLITZ és BEKE. Főpiacz és Bazár-épület szegletén XI. s XII. sz. Kubinyi Kálmán-fele bolthelyiség) DEBRECZENBEN. A közleg farsangi idényre ajánljuk a t. helybeli és vidéki hölgy községnek, itt helyben egyedül nálunk gyári áron kapható, legújabb esztételt átszótt és nyomott francia...

280. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben. Költségmentesen. Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal. A. Asztali dara nagyszemű 25.- 100 kiló...

Alfölirottak tisztelettel tudatjuk, hogy következő ezikkeinket: szines- és fekete-selyem, butorkelme, pamlag és futószőnyegeket végeladás utján tetemesen leszállított áron eladni óhajtuk. Azon körülménynél fogva, hogy raktárunk ezen ezikkeben jelenleg dusan van ellátva, a mélyen tisztelt hölgyvilág saját érdekében fekszik, e különös előnyöket, melyeket ezen végleges kiárulás, az árunknak gyári, sőt még azon alóli leszállítása által nyújt, gyors és nagy mennyiségbeni vásárlások által, felhasználni.

Legjobb minőségű milánói strahinó, gorgonzola, ementhali, hagenbergi, gróji, parmazán sajtok, liptói és tátrai turó, ajócska olajba (Sardien) egész, fél és negyed szelezenzékbe, orosz ajók, egész hordókba és részletbe, halikra (Caviar), angolna. Kelet tengeri hal szelezenzékben, jóságban felülmúlja a még eddig ősmert fajokat, tinhal, tengeri rák szelezenzékben a legutányosabb árban ajánl Geréby Fülöp.